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1. Opis do projektu zagospodarowania terenu 
 
 

Projekt zagospodarowania terenu wykonano w oparciu o mapę sytuacyjno-wysokościową w 

skali 1:1000 i pomiar w terenie. 

 
Inwestor: Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 

Nadleśnictwo Brzeziny 

Kaletnik, ulica Główna 3 

95-040 Koluszki 

 
Adres inwestycji: Wiączyń Dolny 74 

92-701 Łódź 
 
 

Projekt zagospodarowania terenu obejmuje działkę inwestora nr ew. 144/5 położoną w 

miejscowości Wiączyń Dolny 74, gmina Nowosolna, Obręb Wiączyń Dolny. 

 
Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt remontu ogrodzenia o nr inw. 291/058 w Leśnictwie 

Wiączyń. 

 
Charakterystyka ogrodzenia 

W stanie istniejącym na przedmiotowej działce budynek mieszkalny wraz z budynkami 

gospodarczymi jest ogrodzony. Od frontu ogrodzenie jest wykonane ze sztachet 

drewnianych montowanych na ryglach drewnianych, na podmurówce betonowej. 

Opracowaniem objęto demontaż sztachet i rygli drewnianych istniejącego frontowego 

ogrodzenia z uwagi na zły stan techniczny i wymianę w całości na nowe sztachety 

montowane do nowych rygli stalowych. 

Istniejące ogrodzenia składa się z: 

- ogrodzenia frontowego z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,20m na podmurówce 

betonowej, która stanowi cokół – fundament ogrodzenia, długość ogrodzenia 81,20m, 

- bramy rozwiernej o szerokości 4m z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,45m 

montowanych na ryglach drewnianych, 

- bramy przesuwnej o szerokości 6,4m z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,45m 

montowanych na ryglach drewnianych, 

- furtki 1100, z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,60m montowanych na ryglach 



drewnianych. 

W istniejącym ogrodzeniu wymianie na nowe podlegają sztachety: 

- bramy rozwiernej o szerokości 4m z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,60m 

montowanych na nowych ryglach stalowych, 

- bramy przesuwnej o szerokości 6,4m z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,60m 

montowanych na nowych ryglach stalowych, 

- furtki 1100, z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,60m montowanych na nowych 

ryglach stalowych, 

- ogrodzenia frontowego z wypełnieniem ze sztachet o wysokości 1,30m na podmurówce 

betonowej, długość ogrodzenia 81,20m. 

Ogrodzenie z pozostałych trzech stron pozostaje bez zmian. 

Ogrodzenie powinno zostać wykonane zgodnie z przedstawionym projektem. Ostatnie 

przęsła ogrodzenia powinny zostać wykonane w taki sposób, aby stanowiły całość 

estetyczną, uniemożliwiały dostęp do posesji i po uzgodnieniu z Inwestorem. 

 
2. Opis robót 

Wymiana ogrodzenia frontowego polegać będzie na demontażu sztachet drewnianych na 

długości 81,20m i montażu nowych sztachet na nowych ryglach stalowych. 

Przed rozpoczęciem prac należy przyciąć lub usunąć (za zgodą Zamawiającego) drzewa i krzewy 

pozostające w kolizji prac remontowych. 

Prace należy rozpocząć od demontażu sztachet drewnianych, po demontażu sztachet 

drewnianych należy zdemontować rygle drewniane. 

Po demontażu wszystkich elementów drewnianych ogrodzenia, należy wyczyścić słupki 

ogrodzenia poprzez szczotkowanie ręczne do trzeciego stopnia czystości konstrukcji. 

Po wyczyszczeniu słupów ogrodzenia należy wyczyścić ręcznie podmurówkę betonową, a 

następnie uszczelnić jej powierzchnię wysokoelastyczną izolacją przed działaniem wilgoci 

poprzez gruntowanie. Po gruntowaniu podmurówkę należy pomalować farbami 

emulsyjnymi przeznaczonymi do tego celu. 

Po naprawie podmurówki, należy zamontować rygle stalowe o wymiarach 60 x 30 x 2 mm 

wraz z zamocowaniami systemowymi do istniejących słupów ogrodzenia. 

Elementy metalowe zabezpieczyć poprzez 2 - krotne pokrycie i pomalowanie farbami 

wodoodpornymi, nie ulegającymi zmydleniu i odpornymi na kwasy i alkalia – np. farby 

chlorokauczukowe; jako podkład zastosować produkty na spoiwie chlorokauczukowym, 

alkaidowym lub ftalowym. Nakłada się je pędzlem lub za pomocą natrysku, przynajmniej w 

dwóch warstwach o łącznej grubości 0,04 mm, co odpowiada zużyciu 0,15-0,20 l/m². 



Wierzchniego pokrycia farbą lub emalią należy dokonać niezwłocznie, gdy tylko podkład 

wyschnie, gdyż jego porowata struktura nie jest odporna na długotrwałe oddziaływanie 

czynników atmosferycznych. 

Po zakończeniu robót malarskich konstrukcji stalowej należy zamontować nowe sztachety z 

drewna modrzewiowego lub świerkowego w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym. 

Sztachety o długości dostosowanej do wysokości ogrodzenia należy montować na śruby 

stalowe nierdzewne z nakrętkami ze stali nierdzewnej. Analogicznie należy wykonać 

malowanie konstrukcji bram i furtki oraz dobrać długość sztachet do wysokości ww. 

elementów ogrodzenia. 

Deska - sztacheta powinna być: 

• stabilna wymiarowo (nie skręcać się i nie wypaczać), 

• zabezpieczona na pleśnie, grzyby oraz zabezpieczona ogniowo, 

• zaliczana do 2 klasy odporności tj. 20-25 lat żywotności bez zabezpieczania, 

• zabezpieczona przed działaniem promieni UV 

• całkowicie odżywiczone dzięki czemu będzie pozbawiona wypływów żywicznych. W 

ramach remontu ogrodzenia należy przeprowadzić: 

- prostowanie istniejących słupków, 

- naprawie uszkodzeń ogrodzenia, 

- wymianę zamków, okuć, zasuw, kłódek itp., 

wg potrzeb Zamawiającego. 

 
Kolor ogrodzenia, jaki i kolor podmurówki do uzgodnienia z Inwestorem. 

Po zakończeniu prac należy przeprowadzić prace porządkowe. 

 
Uwagi końcowe: 

Przytoczone rozwiązanie ogrodzenia podano jako przykładowe i może być zastąpione 

innym zamiennym. Zastosowane rozwiązania zamienne ogrodzenia należy uzgodnić 

z Inwestorem. 

- nie wolno dopuścić do nawodnienia gruntów, na których posadowione będą fundamenty, 

- wszystkie roboty budowlane i instalacyjne wykonać pod ścisłym nadzorem technicznym, 

- wszystkie prace prowadzić zgodnie z polskimi normami budowlanymi i obowiązującymi 

przepisami budowlanymi oraz zgodnie ze sztuką budowlaną, 

- wszystkie zastosowane materiały budowlane powinny posiadać odpowiednie atesty i 



świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie mieszkaniowym i ogólnym, 

- wszystkie wymiary odnoszące się do ogrodzenia należy sprawdzić na budowie i 

ewentualnie wprowadzić korekty, 

- budowę ogrodzenia należy realizować zgodnie z projektem, 

- demontując istniejące ogrodzenie teren należy zabezpieczyć przed osobami postronnymi 

ogrodzeniem tymczasowym do czasu wykonania nowego ogrodzenia, 

- zdemontowane ogrodzenie należy zeskładować w miejscu wskazanym przez 

Zamawiającego. 



4. Informacja BIOZ 
 
 

1. Zakres inwestycji: 

Przedmiotem inwestycji jest remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w Leśnictwie Wiączyń. 
 
 

2. Wykaz istniejących elementów budowlanych: 

Objęta opracowaniem działka jest terenem zagospodarowanym, w chwili obecnej na terenie 

działki znajduje się między innymi objęte opracowaniem ogrodzenie, budynek mieszkalny 

oraz trzy budynki gospodarcze. 

 
3. Kolejność realizacji inwestycji: 

Z uwagi na charakter inwestycji nie przewiduje się etapowania inwestycji, kolejność 

wykonywania robót dla tego typu realizacji przedstawia się następująco: 

- roboty przygotowawcze, zabezpieczenie terenu, 

- prace rozbiórkowe / demontażowe, 

- przycięcie lub usunięcie drzew i krzewów pozostających w kolizji z ogrodzeniem, 

- prace konserwacyjne, 

- montaż furtki i bramy rozwiernej i przesuwnej, 

- montaż sztachet, 

- prace malarskie, 

- uporządkowanie terenu. 
 
 

4. Wykaz elementów zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie 

podczas realizacji robót budowlanych: 

Na terenie realizacji inwestycji nie występują żadne elementy, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa zdrowia i ludzi. 

 
5. Zagrożenia występujące podczas realizacji robót: 

Podczas realizacji robót budowlanych polegających na demontażu starych sztachet i 

montażu nowych sztachet wraz z ryglami stalowymi: 

a) wykonywanie wykopów o ścianach pionowych bez rozparcia o głębokości nie większej niż 

1,5 m. Wykopy o głębokości nie większej niż 1,5 m. Przy wykonaniu wykopu pod fundament 

mogą pojawić się następujące zagrożenia: osuwanie się ziemi niebezpieczeństwo 

wpadnięcia pracownika do wykopu, wpadniecie do wykopu koparki lub innego sprzętu 

porażenie prądem po przerwaniu istniejących kabli energetycznych. 



Zagrożenie istnieje jedynie w czasie i miejscu wykonywania wykopów - ww. roboty nie 

występują. 

b) roboty, przy wykonaniu których występuje ryzyko upadku z wysokości ponad 5m. 

Roboty niosące ryzyko upadku z wysokości ponad 5m – ww. roboty nie występują. 

c) roboty wykonywane przy użyciu dźwigów – ww. roboty nie występują. 

Wydzielenie i oznakowanie miejsc prowadzenia robót budowlanych: Wydzielić i 

oznakować należy: 

- strefy niebezpieczne z uwagi na możliwość spadania przedmiotów, 

- wykopy, studzienki i zagłębienia, 

- strefy pracy maszyn i urządzeń (zasięg części ruchomych koparek). 

Wymienione strefy wydzielić i oznakować zależnie od rejonu i czasu ich wystąpienia oraz 

rodzaju zastosowanego sprzętu. W tym celu stosować tablice, taśmy i szarfy ostrzegawcze 

oraz informację słowną. 

 
6. Instruktaż pracowników: 

Przed przystąpieniem do realizacji robót wymienionych jako szczególnie niebezpieczne 

należy przeprowadzić instruktaż pracowników i każdorazowo omówić zasady postępowania 

w przypadku wystąpienia zagrożenia. W tym celu należy organizować odprawy robocze i 

instruktaż stanowiskowy. Ponadto prowadzić wzmożony nadzór a wykonywanie powierzyć 

sprawdzonym i doświadczonym pracownikom. Należy sprawdzać stosowanie przez 

pracowników przydzielonych środków ochrony indywidualnej jak kaski, odpowiednie obuwie, 

okulary, maski i rękawice ochronne. Instruktaż pracowników należy przeprowadzić przed 

przystąpieniem do utrudnionych robót fundamentowych Zabezpieczenie wykopów wykonać 

zgodnie z przepisami. 

 
7. Sposób przechowywania i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz 

preparatów niebezpiecznych na terenie budowy: 

Należy uwzględnić sposób przechowywania zwłaszcza preparatów z obszaru tzw. chemii 

budowlanej na wskazane w instrukcji temperatury magazynowania. Preparaty 

niebezpieczne jak gazy techniczne przechowywać w pomieszczeniach chronionych i 

dozorowanych. 

 
8. Środki techniczne i organizacyjne w strefach szczególnego zagrożenia: Zapewnić 

bezpieczna i sprawną komunikację umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii 

poprzez: 



- określić miejsca i sposób oznaczenia dróg komunikacyjnych i ewakuacyjnych, 

- zgromadzić na placu budowy podstawowy sprzęt p. poż., 

- posiadać apteczkę ze środkami pierwszej pomocy. 
 
 

9. Przechowywanie dokumentacji budowy oraz innych dokumentów: 

Przechowywanie dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do prawidłowej 

eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych (dokumenty dopuszczenia do 

eksploatacji urządzeń) winno być w pomieszczeniu kierownika robót. Na budowie 

obowiązują ponadto standardowe wymagania z zakresu zabezpieczenia spraw socjalno- 

bytowych. 
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REMONTOWANE OGRODZENIE 
NR INW. 291/058 

  
Nazwa i adres obiektu 

Remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w 
Leśnictwie Wiączyń 

gm. Nowosolna, obręb Wiączyń Dolny, dz. nr 144/5 

Branża: 

budowlana 

Inwestor Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Brzeziny 
Kaletnik, Ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 

Stadium: 
projekt budowlano - 
wykonawczy 

Nazwa rysunku MAPA SYTUACYJNA 

Projekt: 

BT Construction sp. z o.o. 

ul. Liliowa 9 

97-300 Piotrków Trybunalski 

Projektant: 

mgr inż. Tomasz Major 

Podpis: 

Skala 1 : 500  
Nr rys. 1 

Data opracowania lipiec 2025 



OGRODZENIE FRONTOWE - PRZĘSŁO 
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Wypełnienie jednostronne - sztachety modrzewiowe lub świerkowe 
h = 1300mm 

odstęp miedzy sztachetami ok. 40mm 

1 - sztachety 
2 - słupek z rury kwadratowej 
3 - profil 60x30x2mm 
4 - element mocujący 
5 - kapturek 
6 - śruba zamkowa 
7 - istniejąca podwalina betonowa 

 
Ogrodzenie: 

- istniejąca podwalina betonowa 
- słupki z rury kwadrwatowej 
- profile poprzeczne 60x30x2mm 
- słupki i profile w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- sztachety w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- mocowanie sztachet do profili za pomocą śrub zamkowych 

Pomiarów należy dokonać na budowie. 

 
Nazwa i adres obiektu 

Remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w 
Leśnictwie Wiączyń 

gm. Nowosolna, obręb Wiączyń Dolny, dz. nr 144/5 

Branża: 

budowlana 

Inwestor Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Brzeziny 
Kaletnik, Ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 

Stadium: 
projekt budowlano - 
wykonawczy 

Nazwa rysunku Ogrodzenie frontowe - przęsło 

Projekt: 

BT Construction sp. z o.o. 

ul. Liliowa 9 

97-300 Piotrków Trybunalski 

Projektant: 

mgr inż. Tomasz Major 

Podpis: 

Skala 1 : 50 

Nr rys. 2 
Data opracowania lipiec 2025 



OGRODZENIE FRONTOWE - FURTKA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Furtka: 

- H = 1600mm, L = 1100mm 
- istniejąca podwalina betonowa 
- słupki z rury kwadrwatowej 
- profile poprzeczne 60x30x2mm 
- słupki i profile w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- sztachety w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- mocowanie sztachet do profili za pomocą śrub zamkowych 

Pomiarów należy dokonać na budowie.  
Nazwa i adres obiektu 

Remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w 
Leśnictwie Wiączyń 

gm. Nowosolna, obręb Wiączyń Dolny, dz. nr 144/5 

Branża: 

budowlana 

Inwestor Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Brzeziny 
Kaletnik, Ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 

Stadium: 
projekt budowlano - 
wykonawczy 

Nazwa rysunku Ogrodzenie frontowe - furtka 

Projekt: 

BT Construction sp. z o.o. 

ul. Liliowa 9 

97-300 Piotrków Trybunalski 

Projektant: 

mgr inż. Tomasz Major 

Podpis: 

Skala 1 : 50 

Nr rys. 3 
Data opracowania lipiec 2025 



OGRODZENIE FRONTOWE - BRAMA PRZESUWNA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Brama przesuwna: 

- H = 1600mm, L = 6400mm 
istniejąca podwalina betonowa 

- słupki z rury kwadrwatowej 
- profile poprzeczne 60x30x2mm 
- słupki i profile w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- sztachety w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- mocowanie sztachet do profili za pomocą śrub zamkowych 

 
Pomiarów należy dokonać na budowie. 

 
Nazwa i adres obiektu 

Remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w 
Leśnictwie Wiączyń 

gm. Nowosolna, obręb Wiączyń Dolny, dz. nr 144/5 

Branża: 

budowlana 

Inwestor Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Brzeziny 
Kaletnik, Ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 

Stadium: 
projekt budowlano - 
wykonawczy 

Nazwa rysunku Ogrodzenie frontowe - brama przesuwna 

Projekt: 

BT Construction sp. z o.o. 

ul. Liliowa 9 

97-300 Piotrków Trybunalski 

Projektant: 

mgr inż. Tomasz Major 

Podpis: 

Skala 1 : 50  
Nr rys. 4 

Data opracowania lipiec 2025 



OGRODZENIE FRONTOWE - BRAMA ROZWIERNA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
zasuwa typu bolec z blokadą w 
podłożu 

 
 
 

 
Brama rozwierna: 

- H = 1600mm, L = 4000mm 
istniejąca podwalina betonowa 

- słupki z rury kwadrwatowej 
- profile poprzeczne 60x30x2mm 
- słupki i profile w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- sztachety w kolorze uzgodnionym z Zamawiającym 
- mocowanie sztachet do profili za pomocą śrub zamkowych 

 
Pomiarów należy dokonać na budowie. 

 
Nazwa i adres obiektu 

Remont ogrodzenia o nr inw. 291/058 w 
Leśnictwie Wiączyń 

gm. Nowosolna, obręb Wiączyń Dolny, dz. nr 144/5 

Branża: 

budowlana 

Inwestor Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Brzeziny 
Kaletnik, Ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 

Stadium: 
projekt budowlano - 
wykonawczy 

Nazwa rysunku Ogrodzenie frontowe - brama rozwierna 

Projekt: 

BT Construction sp. z o.o. 

ul. Liliowa 9 

97-300 Piotrków Trybunalski 

Projektant: 

mgr inż. Tomasz Major 

Podpis: 

Skala 1 : 50  
Nr rys. 5 

Data opracowania lipiec 2025 
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Zaświadczenie 

o numerze weryfikacyjnym: 

ŁOD-TLK-KDD-7HA * 
 
 

 
Pan Tomasz Tadeusz MAJOR o numerze ewidencyjnym ŁOD/BO/7468/06 

adres zamieszkania ul. Liliowa 9, 97-300 Piotrków Trybunalski 

jest członkiem Łódzkiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane 

ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej. 

Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2025-01-01 do 2025-12-31. 
 
 

 
Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym 
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-12-23 roku przez: 

Jacek Szer, Przewodniczący Rady Łódzkiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa. 

 
Zgodnie z art. 781 K.c. 
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym. 
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na 
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów 
Budownictwa. 
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Piotrków Trybunalski, 11.07.2025 r. 
 
 
 
 
 
 

OŚWIADCZENIE 
 
 

do projektu remontu ogrodzenia o nr inw. 291/058 

w Leśnictwie Wiączyń 

 
 

 

Inwestor: Adres : 

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy 

Państwowe 

Nadleśnictwo Brzeziny 

ulica Główna 3 

95-040 Koluszki 

Wiączyń Dolny 74, 92-701 Łódź Leśnictwo 

Wiączyń 

Jednostka ewidencyjna: Nowosolna 

Obręb ewidencyjny: Wiączyń Dolny Działka 

nr ewidencyjny: 144/5 
 
 
 

 
Na podstawie art. 34 ust. 3d pkt.3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowlane Dz. U. 

2025  poz.  418,  ze  zm.  oświadczam,  iż  projekt  został  opracowany  zgodnie z 

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
 
 
 

 

Lp. Projektant Podpis i data 

 
1. 

 
mgr inż. Tomasz Major 

11.07.2025r. 



OŚWIADCZENIE 
 

 
Ja, niżej podpisany Tomasz Major, legitymujący się dowodem osobistym nr DGA 
767500, zamieszkały w 97-300 Piotrków Trybunalski, ul. Liliowa 9 działając na zlecenie 
Nadleśnictwa Brzeziny z siedzibą w Kaletniku, ulica Główna 3, 95-040 Koluszki 
oświadczam, że projektowane przeze mnie przedsięwzięcie polegające na Remoncie 
ogrodzenia nr inw.291/058 w leśnictwie Wiączyń nie będzie miało znaczącego 
negatywnego wpływu na środowisko i w związku z tym nie zachodzi potrzeba 
przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Przedsięwzięcie to będzie realizowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w 
zakresie ochrony środowiska. Planowane działania nie będą miały negatywnego 
wpływu na: powietrze, wodę, glebę, hałas, przyrodę, krajobraz. W przypadku 
wystąpienia jakichkolwiek nieprzewidzianych oddziaływań, zobowiązuję wykonawcę robót 
budowlanych do podjęcia niezwłocznych działań w celu ich zminimalizowania. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
……………………………………… 

Podpis 


